

小记者 周刊

XIAOJIZHE



微信扫一扫，活动信息早知道

宁波晚报创刊20周年读者活动 小记者精彩亮相

20年风雨同行,20年孜孜以求。2015年悄然临近,宁波晚报迎来创刊20周年纪念日。12月21日,在天一广场举办的“温暖20年”宁波晚报创刊20周年读者活动中,有一群小记者活跃在人群中,这是他们中多数人的第一次采访活动,他们新奇的视角和稚嫩的笔触,也许可以带给我们独特的阅读感受。

采访征文一等奖得主

余姚市东风小学203班小记者 郑兴倩

活动现场举行了“我与宁波晚报”征文颁奖活动,我跟妈妈说我该采访去了,我遇到了获得一等奖的大姐姐,走上前去:“大姐姐,恭喜您获奖,我是宁波晚报的小记者,我可以采访您吗?”大姐姐说:“可以!”我说:“对于今天的获奖,您有什么感想吗?”大姐姐说:“感谢宁波晚报给我们读者提供展示自己的平台!”我问:“您什么时间开始看《宁波晚报》的?”她说:“看《宁波晚报》有十几年了,在我很小的时候就开始看《宁波晚报》!”我说:“很好,谢谢姐姐接受我的采访!”

采访完后我就接着去观看精彩的文艺表演和表彰好人好事的活动了!

忘记开录音笔了

白鹤小学202班小记者 张骞月(证号16606)

上周日下午,我经历了生平第一次采访。

在妈妈的陪同下,我采访了几位现场的市民,其中有一位老爷爷,戴着老花镜正在介绍《宁波晚报》发展历史的展板前驻足观看,我壮着胆子上前采访:“爷爷您好!请问您是晚报的读者吧?您觉得晚报和您的生活有什么样的联系?”——我一口气问了事先想好的几个问题,心紧张得怦怦直跳,老爷爷听了笑呵呵的,微笑着说:“我退休好几年了,平时家里订了很多报纸,其中必看的就是《宁波晚报》,它内容丰富,可读性强。”听了爷爷的话,我连忙说:“谢谢您,爷爷,祝您生活愉快!”

等到采访结束,我才猛然想起忘记打开事先准备好的录音笔了。这就是我的第一次采访,很紧张很难忘。

指导老师 卢惠意

采访“反扒英雄”

黄鹂小学401班小记者 王艺霖(证号01320) 李琳(证号01321)

在“宁波晚报创刊20周年读者活动”中,我们有幸共同采访了宁波反扒志愿者李悦文先生。

李悦文先生参加反扒工作已有12年了,曾是反扒志愿队的第一任队长。我们问他反扒过程中,如果遇到危险怎么处置时,他轻松地回答:“危险肯定是有,不过我们都经过了专业的训练,制伏一般的窃贼还是不在话下的,再说我们是一个团队在并肩作战,如果遇到难制伏的窃贼,同伴们都会过来协助,甚至有时候身边的群众也会过来帮忙,毕竟我们代表的是正义。”我们又问家人对这项工作支不支持,他回答说,刚开始家人觉得做这个事吃力不讨好,但后来经过他的劝说和解释,特别是家人听到周边群众对他的赞扬和感谢后,自然也支持他了。

李悦文先生自豪地说,当我们把失物交还给失主后,失主那感激的眼神、感谢的话语就是给我们反扒志愿者们最好的奖励,也是我们一直坚持下去的动力。



我手写我心

江北区实验小学302班小记者 竺之涵(证号04062)

在活动现场,我见到了我们小记者周刊的两位资深编辑:周丽珍老师和朱红宇老师(上图),每期小记者周刊刊登的文章都由两位老师“火眼金睛”审核。我有幸作为全市3万名小记者的代表采访了两位老师,问了我们小记者最关心的一个问题:什么样的文章受我们“小记者周刊”的欢迎,通过率会高呢?两位老师耐心地解答了我的问题,强调了一句“我手写我心”,即文章选题要生活化,主题鲜明,有自己的思想,文章不在于长,不需要很多优美华丽的词语,写出我们眼睛所见,内心所想就是好文章。我听了很受启发,相信我们的小记者也明白啦。

指导老师 任亚萍

最喜欢看哪个版面?

★12月21日,许多读者朋友、记者、编辑们欢聚一堂,天一广场因晚报的庆典活动变得热闹非凡。

第一位接受采访是一位和蔼可亲的老奶奶:“对晚报有什么印象,最喜欢看哪个版面?”奶奶说:“我认为晚报真是‘心系寻常百姓,可读可用可亲’呀!我最喜欢看新闻,所以我最喜欢新闻版。”接下来我又采访了位叔叔,他说:“我以前身患重病,是《宁波晚报》中的‘健康’版面教会了我治疗的方法,帮我重拾了健康的信心,现在身体的疾患都好了,非常的健康。”

“我最喜欢看‘小记者’版面了”,这是我采访晚报一位编辑时他说的话,“每次看‘小记者’版面,让我回忆起了我的童年,想起了快乐的时光,同时还能欣赏到这么多小朋友写的好文章,真是太好了!”

海曙中心小学407班小记者 管泓睿(证号01293)

★穿上了标有小记者字样的马甲,然后戴上帽子拿好本子和笔,我要去采访了。我的第一个采访对象很不成功,我问了很多问题,他都说忘记了。我那时感觉快崩溃了,跑到爸爸妈妈身边说:“太难了,我不想再去了。”在妈妈的鼓励下,我又采访了一位阿姨,她告诉我她喜欢的版面是国际新闻,因为里面有很多关于世界各地的大事件。我又接着采访了更多的人,并且知道了他们喜欢的版面有新闻、体育和旅游等。

回到家里,我觉得意犹未尽,继续采访了我的外公外婆,才知道我们家已经订阅《宁波晚报》有16个年头了,外公外婆最喜欢的是宁波城事和幽默故事。

首南一小302班小记者 许颢轩(证号04665)

★第一个采访对象是一位老爷爷,我问他对我宁波晚报印象最深刻的是什么?热心的老爷爷对我说:“印象最深刻的还是关于罗南英的遭遇。”

接着我又去问了一位年纪不太大的叔叔,他面带微笑地回答了我的问题。

作为第一次采访的我来说,从不敢开口到最后能滔滔不绝地问10多个人,我心里感到非常高兴!非常感谢宁波晚报给了这次采访的机会,我会努力去做好,争取做一名优秀的宁波晚报小记者!

宸卿小学205班小记者 徐曹佳妮

·小记者采访·小记者

广济中心小学实验校区202班小记者
洪宇轩(证号07299)

我今天采访的主题是:小学生最喜欢什么类型的小记者活动?对于小记者组织的活动你有什么建议呢?

我在妈妈的建议下,在广场的人群中找到了一位年纪相仿的小伙伴,他叫白云龙,就读于宁波逸夫小学202班,他喜欢旅游类的小记者活动。

我又陆续找到了几位小朋友采访,最让我印象深刻的是,来自黄鹂小学402班的胡巫权弘,他很喜欢互动类的活动,他还给我们建议,最好办一些有益于父母孩子共同完成的游戏,制作成闯关的方式。我从他侃侃而谈中了解到,原来他也是宁波晚报的一名小记者。

指导老师 盛文

“童声作文杯”作文大赛 复赛下月3日举行 我市700多名学生通过初选

本报讯 由本报联合举办的“童声作文杯”全国小学生作文大赛初赛已进入尾声,目前,大赛宁波组委会共收到我市各地参赛作品5867篇,经过专家、报社编辑以及教师等组成的评委精心挑选,700多名学生通过初选将于2015年1月3日下午1时至2时30分参加现场作文大赛。

据悉,获得现场作文大赛的学生,组委会将在本月31日前以短信、微信及电话的方式告知,并到指定地点领取“童声作文杯”现场比赛准考证。

宁波赛区现场比赛地点安排如下:一至四年级选手的参赛地点在新思维学校鄞州校区天旋巷32号二楼(利时百货2号门对面),联系电话是88225536、88225537;五至六年级选手在新思维学校海曙校区体育场路2号(海曙欧尚旁),联系电话是81857722、81857700;慈溪赛区的现场比赛地点在慈溪市三北大街732号中兴大厦4楼(市政府北门斜对面),联系电话是63035991、63035992。

王景波

30名小记者走进 千口百惠口腔联丰分院

12月20日,30名晚报小记者走进千口百惠口腔联丰分院,听医师讲授儿童防龋护齿保健常识,并在与医师的互动中,熟悉口腔设备的功用,消除小朋友对看牙疼痛的恐惧。

医师着重讲解了乳牙龋齿的原因、危害、预防及治疗,告诉小朋友平常生活中爱护牙齿的几个要素:如少吃糖果甜食,早晚正确刷牙,要做窝沟封闭,定期检查牙齿等。家长们也提出了生活中碰到的问题:如纳米牙刷、电动牙刷是否适合小朋友?小孩子能洗牙吗?为什么每天刷牙牙齿还是黄的?……医师一一作出解答:其实一般的软毛牙刷都是适用的,不建议用电动牙刷,因为会让小朋友有依赖性;小孩子换完牙后可以洗牙;牙齿黄不单是不刷牙引起的,平常的饮食习惯、父母的遗传都有可能影响孩子牙齿的色泽。最后,医师还为大家示范正确的刷牙方式、牙线用法,并建议大家每次刷牙3-5分钟为宜。

千口百惠口腔医院的医师还为每位小朋友作了口腔检查。来自镇明中心的王子萱妈妈很困惑为什么小朋友不吃糖按时刷牙也会有蛀牙?医师解释蛀牙原因很多,如食物在牙齿上的存留,所以,除了按时刷牙,我们要养成饭后漱口的习惯。

王妙妙